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IN–CENTRUM
Kleinův palác, 2. patro, náměstí Svobody 15, tel. 773 745 626, incentrum@kjm.cz

MAHENŮV PAMÁTNÍK
Mahenova 8, tel. 543 248 479, pamatnik@kjm.cz 
trolejbusy č. 35, 38 a 39, zastávka Žlutý kopec

Není-li psáno jinak, jsou akce zdarma. Změna programu vyhrazena. 
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EVROPSKÉ PŘESAHY S EUROPE DIRECT
Tel.: 542 532 166, brno@europe-direct.cz

10. 3. / 17.00–18.30 Grónsko jako zkouška evropské bezpečnosti – Panelová diskuse nabídne 
pohled na Grónsko, kde se střetávají bezpečnostní, politické i ekonomické zájmy. Přední odborníci 
na arktickou bezpečnost Barbora Halašková spolu s kolegou Adamem Kočím představí širší 
souvislosti a přiblíží postavení EU v dynamicky se měnícím regionu. (VS)

30. 3. / 17.00–18.30 Svoboda projevu v současnosti – Pod záminkou boje proti dezinformacím, 
terorismu či cizím vlivům postupně omezujeme jedno z nejzákladnějších lidských práv – svobodu 
projevu. Podíváme se, jak se strach z reálných i domnělých hrozeb mění v represe, cenzuru a trestní 
postih. Projdeme si konkrétní případy od trestů za komentáře na sociálních sítích přes pokusy 
o státní blokování internetového obsahu až po evropská nařízení. Společně si položíme otázku: 
Chrání nás tyto nástroje, nebo nás připravují o svobodu? Přednášet bude ředitel českého think-
tanku Institute H21 Jan Hořeňovský. (VS)

IN-CENTRUM – VZDĚLÁVACÍ CENTRUM
Tel. 773 745 626, incentrum@kjm.cz, Kleinův palác, nám. Svobody 15

9. 3. / 10.00–12.00 Naučte se pracovat s AI Gemini – Praktický workshop ukáže, jak lze nástroj 
Google Gemini využít při každodenní práci i rozvoji digitálních dovedností. Krok za krokem 
se seznámíte s funkcemi chytrého asistenta, který pomůže s psaním textů, tvorbou přehledů, 
shrnováním informací i plánováním, a sami si vyzkouší různé typy úloh.

16. 3. / 16.00–18.00 Jak ušetřit s Portálem občana – Přehled klíčových státních online služeb 
ukáže, jak lze jednoduše a bezpečně komunikovat s úřady přes internet a zároveň ušetřit čas  
i poplatky. Seznámíte se s možnostmi elektronického kontaktu se státní správou, představíme 
Portál občana i další důležité nástroje a v praktické části nabídneme vyzkoušení konkrétních 
postupů při jejich používání.

17. 3. / 14.00–16.00 Bezpečnost na internetu – Přednáška se zaměří na klíčová témata týkající se 
bezpečného pohybu na internetu. Dozvíte se o základních hrozbách v online prostředí a naučíte 
se, jak minimalizovat rizika a chránit své osobní údaje. Představíme vám také praktické tipy a triky 
pro zabezpečení zařízení a online služeb. 

19. 3. / 16.00–18.00 Tajemství konspirací – Společně prozkoumáme nejznámější teorie minulosti 
i současnosti a zamyslíme se, proč některým z nich možná věříme i my sami. Čekají vás dvě hodiny 
fascinujících příběhů, úvah a inspirace k zamyšlení. 

24. 3. a 26. 3. / 14.00–16.00 Digitální odysea: Základní ovládání – Všem 
zájemcům z řad seniorů ve věku 65+ poskytneme základní informace  
o používání chytrých telefonů i tabletů a vybavíme je kompetencemi  
pro jejich využívání. Kurz je realizován v rámci projektu Nadace Vodafone, 
SDRUK – Digitální odysea.

Pro účast na všech výše uvedených kurzech a workshopech IN-centra je nutné se přihlásit  
na telefonu 773 745 626, nebo na e-mailu: incentrum@kjm.cz.

4. 3. a 18. 3. / 15.30–18.00 Ruční práce v pohodě Kleinova paláce – Odpoledne ručních prací 
nabízí prostor pro relaxaci, tvoření a sdílení zkušeností. Můžete plést, háčkovat, tkát či vyrábět 
lapače snů. Vítáni jsou zkušení tvůrci i začátečníci, kterým poradíme s prvními kroky.

11. 3. a 25. 3. / 15.30–18.00 Mezigenerační dílna – Zveme vás na cyklus mezigeneračních 
dílen, které propojují děti, rodiče, prarodiče a všechny, kdo mají chuť společně tvořit.  
V příjemné atmosféře Kleinova paláce si připomeneme tradice, roční období i každodenní 
radosti prostřednictvím jednoduchých rukodělných aktivit. Každá dílna nabídne originální 
výrobek, který si účastníci odnesou domů, a především možnost sdílet čas napříč generacemi.  
Program je pestrý, od náramků přátelství přes tvoření z přírodnin až po vánoční dekorace  
z vyřazených knih. Důraz klademe na recyklaci materiálů, práci s přírodními zdroji a rozvoj tvořivosti.  
Dílničky jsou vhodné pro děti přibližně od 5 let v doprovodu dospělého.
Tvořivá setkání probíhají vždy ve středu odpoledne, jednou za čtrnáct dní. 

Vážení návštěvníci, milí čtenáři,
je tu Březen – měsíc čtenářů. V Knihovně Jiřího Mahena v Brně jsme pro vás připravili pestrý 
program plný literárních a kulturních zážitků. Od 18. do 21. března vás zveme na 2. ročník festivalu 
literatury pro děti a mládež Krajinou příběhů. Těšit se můžete na přednášky, autorská čtení, 
workshopy s  ilustrátorkami knih i divadelní představení. V rámci festivalu 19. března v 16.00 
slavnostně vyhlásíme Čtenáře roku 2026. Přijďte podpořit naše nejaktivnější čtenáře. Na některé 
pořady je nutná registrace, podrobný program najdete na webových stránkách KJM v aktualitách.
Nenechte si ujít ani další akce. Zveme vás na happening Je nás slyšet. Z výloh Ústřední knihovny 
budou 4. března předčítat herci Divadla Husa na provázku – připojujeme se tak k iniciativě 
Slovenské asociace knižnic na podporu čtenářství. Připravili jsme pro vás i řadu dalších událostí, 
začtěte se do programu a vyberte si tu svou. Těšíme se na setkání s vámi!

MAHENOVA AKADEMIE PRO 21. STOLETÍ – MA21
Pro ty, kdo se chtějí ptát, vědět a přemýšlet v souvislostech.

LITERÁRNÍ SALÓN MA21
Autorské večery ve spolupráci s nakladatelstvími Host, Druhé město a Větrné mlýny.

31. 3. / 17.30 Literární salón No. 37: Ewald Murrer – Pavilon kůstek – Literární salón nabídne 
setkání s básníkem Ewaldem Murrerem nad sbírkou Pavilon kůstek (Větrné mlýny, 2025). Rozhovor 
se zaměří na motivy groteskna a tajemství, na napětí mezi krásou a pomíjivostí i na obrazy, 
jimiž autor zachycuje křehkost života. Texty doplní interpretace Jiřího Kotena, která sbírku uvádí  
do širšího kontextu Murrerovy tvorby. Ewald Murrer (*1964, Praha) působí jako básník a zahradník. 
Po dvou tvůrčích pauzách v posledních letech výrazně publikuje; v roce 2025 mu vyšly čtyři knihy. 
(IN-centrum)

5. 3. / 17.00 Myšlenky o městě a domech aneb Hledání 
Bohuslava Fuchse – Debata a představení nové knihy Bohuslav 
Fuchs A–Ž (Host, 2026) přiblíží osobnost a dílo Bohuslava Fuchse, 
klíčové postavy brněnské i evropské moderní architektury. 
Autoři knihy nahlížejí na architektovu tvorbu, myšlení, životní 
osudy i dobový kontext prostřednictvím jednotlivých fenoménů, 
které jeho práci formovaly. Pozornost věnují také osobnostem  
z Fuchsova okruhu, včetně těch dosud opomíjených, a doplňují 
je reflexí uměleckohistorického pohledu na jeho dílo. Knihu 
představí její autoři Michal Konečný, Jan Galeta, Martin Šolc  
a Tomáš Valeš, debaty se zúčastní také historik umění  
Jiří Kroupa. (VS)

25. 3. / 17.00 Pavel Vilikovský: Krásná strojvůdkyně, krutá vévodkyně – Beseda představí 
české vydání posledních próz Pavla Vilikovského, zejména románu Krásná strojvůdkyně, krutá 
vévodkyně (Druhé město, 2025). O autorově tvorbě, překladech i okolnostech vydání budou 
hovořit překladatel Luboš Machala a vydavatel Martin Reiner. Program doplní ukázka  
z románu a výklad původu jeho neobvyklého názvu. Pavel Vilikovský (1941–2020) patřil k výrazným 
osobnostem slovenské prózy, překladu i publicistiky a zanechal díla, která zásadně ovlivnila 
podobu současné slovenské literatury. (MS)



FESTIVAL LITERATURY KRAJINOU PŘÍBĚHŮ
VYHLÁŠENÍ ČTENÁŘE ROKU 2026 ZA JIHOMORAVSKÝ KRAJ
Centrum dětského čtenářství KJM pořádá 2. ročník festivalu literatury pro děti a mládež 
Krajinou příběhů (18. 3. – 21. 3.), jehož součástí bude vyhlášení Čtenáře roku 2026  
za Jihomoravský kraj.

Z PROGRAMU PRO VEŘEJNOST:
Středa 18. 3. 
10.00 Ladova říkadla pro nejmenší – Prožitkové čtení pro dětí 0–3 roky a jejich rodiče. (MS)
15.00 Zahájení festivalu – Vyhlášení sběratelské výzvy pro návštěvníky festivalu. (VS)
15.15 Až na kost – Autorské čtení spisovatelky Báry Dočkalové. (VS)
Básnické koláže – Workshop s výtvarnicí Annou Borovičkovou Ročkovou alias Ulepenou. (DK)
15.30 Deskovky, kam se podíváš – Deskoherna pod dohledem lektorky Terezy Hřibové. (HK)
16.30 Námořník a Pekka – Prožitkové interaktivní čtení pro děti 3–6 let a jejich rodiče. (MS)

Čtvrtek 19. 3.
14.30 Deskoherna s MINDOKem – Představena bude nová hra Krycí jména: Zpátky do Bradavic. 
(VS)
15.00 Nakresli mi svět – Čtení a workshop s ilustrátorkou Andreou Tachezy. (HK)
16.00 Vyhlášení Čtenáře roku 2026 – Vyhlášení nejaktivnějších čtenářů uplynulého roku, 
tentokrát v kategorii dospívající a mladí dospělí ve věku 13–23 let. (atrium)
16.45 Slamerská show – Performance v podání Anatola Svahilce, Dr. Filipitche a tzv. divoké 
karty – prozatím tajného hosta        (atrium)

Pátek 20. 3.
15.00 Bedlování – Workshop s ilustrátorkou a hudebnicí Martinou Trchovou. (VS)
16.30 Zloboun a Dobroušek – Divadelní představení Divadla DONDI. (Atrium)
17.45 Hudební stopy příběhů – Literárně-hudební pub kvíz pro milovníky pohádek a Večerníčků 
s harmonikářkou Terezou Škrhákovou. (Atrium)

Sobota 21. 3.
9.30 Gloria – Divadelní představení Divadla Mikro-teatro, naváže interaktivní poetická dílna 
Na chvíli básníkem. (MS) / Vybarvi si pohádku – Výtvarný workshop. (DK) / Knihaření – Výtvarný 
workshop s Knihařkou. (HK)
11.15 Jezevec Chrujda, lasička Anička a jejich kamarádi – Autorské čtení a autogramiáda 
spisovatele Petra Stančíka. (VS)
12.45 Moje mapa příběhů – Autorské čtení a autogramiáda spisovatelky Ivy Procházkové. (VS)
15.00 Pohoršovna – Představení Divadelního studia „V“. (Veveří 994/133, Brno)

Změna programu vyhrazena. Kompletní program a podrobnosti najdete na: www.kjm.cz/aktuality

JE NÁS SLYŠET
4. 3. / 15.30 Připojujeme se k iniciativě Slovenské asociace knižnic Je nás počuť, jejímž smyslem  
je upozornit na důležitost čtení a krásu literatury. V jeden okamžik se také v českých knihovnách  
čte nahlas, aby bylo vidět a slyšet, že čtenářství má v naší společnosti své místo. 

Z výloh Ústřední knihovny KJM na Kobližné 4 budou předčítat herci 
Divadla Husa na provázku Matouš Benda a Markéta Matulová.

KNIŽNÍ TIPY
11. 3. / 10.00–11.30 a 25. 3. / 16.00–17.30 Knižní středa: Pravidelné knižní novinky  
i starší tituly, které stojí za to číst – Hledáte inspiraci? Objevte pro sebe nového autora či titul,  
nebo zkuste jiný žánr než obvykle. (atrium)

12. 3 / 17.00–18.00 Čtenářský klub – Přátelské povídání o knihách, prostor pro vzájemnou 
inspiraci a sdílení knižních doporučení. Účast zdarma a bez nutnosti registrace. Pořádá Knihovna 
pro dospělé čtenáře Ústřední knihovny. (IN-centrum)

PROGRAM PRO DĚTI A RODIČE
Tel.: 542 532 146, detske@kjm.cz, bookstart@kjm.cz

3. 3. / 10.00 Bookstart: Mravenečci – Setkání pro nejmenší čtenáře ve věku 0–18 měsíců  
a jejich rodiče nabídne společný čas s říkankami, zpíváním a tipy na první knihy. Programem 
provede muzikoterapeutka Soňa Marková. 
Kapacita omezená, přihlášení e-mailem na adrese: bookstart@kjm.cz. (MS)

3. 3. / 16.00–18.00 Beseda Renáty Navrátilové – Spisovatelka dětem přiblíží, jak vznikají příběhy 
a co se v přírodě odehrává na jaře i v zimě, a zároveň zapojí malé posluchače do pohádkového 
kvízu. Program je určen především dětem ve věku 5–8 let a propojí vyprávění s aktivní účastí 
publika. (HK)

5. 3. / 15.30–18.30 Deskovky pro rodiče s dětmi – Pro začátečníky i zkušenější hráče, lektorka vše 
vysvětlí a provede jednotlivými hrami. Kapacita je 12 míst, doporučený věk je od 8 let, nutná rezervace 
e-mailem na adrese: hribova@kjm.cz. (DK)

17. 3. / 10.00 Bookstart: Ladova říkadla pro nejmenší – Hravé dopoledne s říkadly inspirovanými 
verši a ilustracemi Josefa Lady nabídne rodičům a dětem do 3 let společné setkání s rytmem, 
pohybem a slovem. / 16.30 Bookstart: Námořník a Pekka – Interaktivní čtení inspirované knihou 
J. Nordströma přiblíží rodičům a dětem ve věku 3–6 let příběh jednoho zdánlivě obyčejného dne 
bodrého Námořníka a jeho pejska. 
Kapacita omezená, přihlášení e-mailem na adrese: bookstart@kjm.cz. (MS)

AKCE PRO MLÁDEŽ 
Tel.: 542 532 147, mladez@kjm.cz

11. 3. / 16.00–17.30 English book club – Do you want to practice your English, meet new friends 
and get book recommendations? Join our English Book Club! Teens, 13+. (DK)

2. 3., 16. 3. a 30. 3 / 16.00–18.00 Manga anime klub – Baví tě manga a anime žánr, ale nemáš  
tu radost s kým sdílet? Připoj se k našim setkáním! Mládež, 13+. (HK)

BŘEZNOVÁ VÝSTAVA 
9. 3. – 31. 5. Ženské hlasy mezi řádky: 14 tváří polské literatury 
– Výstava formou medailonů a přehlídky klíčových děl mapuje 
životní osudy a  tvorbu 14 polských spisovatelek napříč generacemi –  
od ikonických literátek a držitelek Nobelovy ceny až po současné autorky, 
které sbírají ocenění za romány, reportáže i poezii. 
Výstava je realizována v rámci Dnů polské kultury. 
(průchod do Knihovny pro dospělé, 2. NP)

PROŽITKOVÉ AKCE PRO DOSPĚLÉ
Tel.: 542 532 170, hudebni@kjm.cz

24. 3. / 16.30 Relaxační bubnování se Soňou Markovou – Dílna prožitkového a relaxačního 
bubnování. Předchozí zkušenosti nejsou třeba. Hudební nástroje zapůjčíme. 
Vstupenka 100 Kč k zakoupení v Hudební knihovně, Kobližná 4, 3. NP. (MS)

25. 3. / 16.00 Dance Ability aneb Tanec nezná handicap – Přednáška lektorky a tanečně 
pohybové terapeutky Jitky Mozorové o inkluzivní taneční metodě. (VS)

PRO NEVIDOMÉ A SLABOZRAKÉ
Tel. 542 532 175, nevidomi@kjm.cz

4. 3. / 14.00 Březnové setkání čtenářů Knihovny pro nevidomé a slabozraké – Březen – měsíc 
čtenářů patří v  našem oddělení 56 novým příběhům, které čekají, až je skrze sluch probudíte  
k životu. Těšit se můžete například na několik dobrých českých detektivek. Prozkoumejte čerstvou 
nabídku. (HK) 

DALŠÍ AKCE
1. 3. – 6. 4. ReRekord – Sbírej mobily, pomáhej a vyhrávej – Najděte doma nepoužívané mobilní 
telefony a přineste je k recyklaci. V atriu KJM a na vybraných pobočkách naleznete označenou 
krabici, kam staré telefony můžete odložit. 
Za každý odevzdaný mobil poputuje 10  Kč na podporu úklidových akcí spolku Ukliďme Česko. 
Dosavadní rekord je 4 462 sesbíraných mobilů z roku 2019. Cílem je toto číslo nejen dorovnat,  
ale výrazně překonat a zapsat tak výsledek oficiálně do České knihy rekordů. 
Více na www.rerekord.cz.

17. 3. / 10.00 Fit pro paměť – o paměti, pozornosti a každodenním fungování – Koná se v rámci 
Národního týdne trénování paměti. (HK)

HISTORICKÝ KLUB MA21
Kulturně-historické pořady. 

4. 3. / 17.00 Aleš Svoboda: Pekařská ulice – Přednáška naváže na podzimní cyklus o podzemí 
hradu Špilberk a zaměří se na podzemní prostory Pekařské ulice. (VS)

12. 3. / 17.00 Ilona Zámečníková Medňanská: Cesty Mendelova rukopisu – Přednáška přiblíží 
cestu Mendelova rukopisu od jeho vzniku přes postupné docenění významu Mendelova díla  
až po nominaci do Registru Paměť světa UNESCO a prezentaci na EXPO v Japonsku. (VS)

26. 3. / 17.00 Václav Vičar: Kolik opravdu stojí váš starý nábytek? Hodnota vs. cena očima 
restaurátora – Přednáška v rámci cyklu Umění v praxi se zaměří na rozdíl mezi hodnotou a cenou 
starožitného nábytku a ukáže, co skutečně ovlivňuje jeho ocenění. (VS)

ZELENÝ KABINET MA21
Ekologie, udržitelnost a sociální témata.

11. 3. / 17.00 Jan Borovička: Psychotropní 
houby kdysi a dnes – Přednáška se zaměří  
na psychotropní houby v historickém i současném 
kontextu a představí výsledky jejich výzkumu  
v oblasti taxonomie a chemie za poslední desetiletí. 
Host přiblíží také nové směry bádání a proměny 
společenského vnímání těchto organismů v souvislosti 
s aktuálními vědeckými poznatky. (VS)

MALÉ DIVADLO HUDBY MA21
Podvečery s hudbou a osobnostmi brněnského hudebního života.

9. 3. / 17.30 Koncert: Tango Quartetto Re Campo – Historia del Tango – Koncert ve složení 
akordeon, příčná flétna, perkuse a violoncello představí hudební cestu tanga od jeho počátků 
přes tvorbu světoznámého Astora Piazzolly až po osobité kompozice. Soubor Tango Quartetto  
Re Campo vystupuje na domácích i mezinárodních hudebních festivalech, uměleckým vedoucím  
je akordeonista a skladatel Petr Zámečník. (VS) 

16. 3. / 17.00 Vladimír Maňas: Velikonoční festival duchovní hudby – 33. ročník festivalu  
je vystavěn na napětí mezi stálostí duchovní tradice a radostí jako jedním z jejích ústředních 
poselství. Vladimír Maňas, jeden z dramaturgů festivalu, nabídne pohled na koncepci letošního 
ročníku i širší souvislosti festivalu v rámci velikonoční tradice. (VS)

17. 3. / 17.00 Karel Plocek: Krásná setkání nejen s hudbou – Hudba klasicismu a letošní výročí 
bratrů Vranických a F. V. Kramáře-Krommera nabídnou večer, který povede violista, interpret  
a vydavatel Karel Plocek. Jako hosté vystoupí Pavel Fajtl, Martin Jakubíček a Duo Lyriko. (VS)

23. 3. / 17.00 Pavel Hošek: Jako anděl s  polámanými 
křídly – Duchovní profil Karla Kryla – Duchovní profil 
Karla Kryla a málo probádané zdroje jeho tvorby přiblíží 
religionista a publicista Pavel Hošek na základě své nejnovější 
knihy Jako anděl s polámanými křídly (CDK, 2025). Přednáška 
se zaměří na svéráznou Krylovu víru, která se bude prolínat 
s jeho zkušeností s totalitním režimem, exilem i s kritickým 
postojem k vývoji společnosti po roce 1989, kdy patřil  
k nemnohým hlasům upozorňujícím na nebezpečné 
tendence tehdejší doby. Setkání ukáže, jak se tyto životní 
okolnosti promítly do duchovního rozměru jeho písní  
a textů a proč se Krylovy obavy v následujících desetiletích  
z velké části naplnily. (VS)

	 Iva Procházková (foto: Vojtěch Pokorný)	  	                    Petr Stančík a jezevec Chrujda


